
 واکنش‌های بین‌المللی به پایان مذاکرات اسلام آباد 
حول چه محوری چرخید؟

ترامپ در محاصره گزینه‌های نامطلوب

 
مذاکرات ایران و آمریکا در اسام‌آباد پس از 
ساعت‌ها گفت‌وگو بدون دستیابی به توافق 
به پایان رسید. این اتفاق بلافاصله موجی از 
واکنش‌ها را در سطح بین‌المللی به دنبال 
داشت. در حالی که واشنگتن از احتمال 
از جمله »محاصره  اقدامات سخت‌گیرانه 
دریایی« سخن گفته، روسیه بر لزوم تداوم 
دیپلماسی و پرهیز از شتاب‌زدگی تأکید کرده و 
برخی کشورها نیز نسبت به پیامدهای تشدید 
تنش هشدار داده‌اند. تحلیل رسانه‌های 
بین‌المللی اما حاکی از وضعیت دشوار دونالد 
ترامپ در گفت‌و‌گوهای اسام آباد است و اگر 
مذاکرات شکست بخورد هیچ گزینه مطلوبی 

برای کاخ سفید وجود نخواهد داشت.
 

واکنش‌های بین‌المللی
جی‌دی ونس، معاون رئیس‌جمهوری آمریکا، 
پس از پایان مذاکرات اعلام کرد که مذاکرات 
با ایران پس از ساعت‌ها گفت‌وگو بدون 
دستیابی به توافق به پایان رسید. وی اذعان 
کرد که با وجود تلاش‌های میانجی‌گرانه، از 
جمله نقش هیأت پاکستانی در نزدیک کردن 
دیدگاه‌ها، طرفین به توافقی قابل قبول دست 

. ند فته‌ا نیا
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا نیز در 
اولین واکنش خود پس از پایان مذاکرات، 
ایران را به »محاصره دریایی« تهدید کرد. 
ترامپ با انتشار پستی در شبکه تروث سوشال 
با استفاده از تیتر مقاله‌ای در مورد محاصره 
دریایی ونزوئلا ادعا کرد: »اگر ایران کوتاه نیاید 

کارت آمریکا: محاصره دریایی.«
ر  د وسیه  ر ه  یند نما  ، لیانوف و ا ئیل  میخا
سازمان‌های بین‌المللی در وین، در پیامی 
با انتقاد از مواضع »جی‌دی ونس« معاون 
مذاکرات  از  پس  آمریکا  رئیس‌جمهوری 
رسیدن  نتیجه  به  که  گفت  اسام‌آباد، 
دیپلماسی با ایران بر سر مسائل پیچیده 
موجود نیازمند چندین دور مذاکرات است و 
انتظار زود به نتیجه رسیدن مذاکرات تنها در 
صورتی واقع‌بینانه است که یکی از طرفین 

آماده تسلیم باشد.

در ادامه دیمیتری پسکوف، سخنگوی کاخ 
کرملین از تماس تلفنی ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهوری روسیه با مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهوری کشورمان خبر داد. خبرگزاری 
ریانووستی به نقل از پسکوف نوشت: »پوتین به 
پزشکیان پیشنهاد کرد به حل‌وفصل سیاسی و 
دیپلماتیک بحران ایران کمک کند.« به گفته او، 
رئیس‌جمهوری ایران نتایج حاصل از مذاکرات 
اسام‌آباد میان ایران و آمریکا که به میزبانی 
پاکستان انجام شد را به اطلاع پوتین رساند.
محمد اسحاق دار، وزیر خارجه پاکستان هم 
در واکنش به پایان بی‌نتیجه مذاکرات ایران و 
آمریکا در اسام‌آباد در پی زیاده‌خواهی آمریکا 
گفت: »اسام‌آباد به تلاش‌های لازم برای 
دستیابی به توافق میان طرفین آمریکایی و 
ایرانی ادامه خواهد داد.« وی در ادامه خواستار 
حفظ آتش‌بس میان ایران و آمریکا شد و گفت 
»امیدواریم دو طرف آمریکایی و ایرانی همچنان 

به آتش‌بس پایبند بمانند.«
کی‌یر استارمر، نخست‌وزیر انگلیس و هیثم 
بن طارق، سلطان عمان نیز یز درباره عدم 
دستیابی به توافق میان ایران و آمریکا گفت‌وگو 

کردند.
در ادامه واکنش‌های بین‌المللی به عدم 
دستیابی به توافق میان ایران و آمریکا، پنی 
وانگ، وزیر امور خارجه استرالیا، با ناامید 
کننده خواندن شکست مذاکرات آمریکا- ایران 
در اسام آباد از طرفین خواست به عنوان یک 
اولویت به مذاکرات بازگردند. وی هشدار داد که 
»هرگونه تشدید درگیری، هزینه انسانی بیشتری 
را تحمیل خواهد کرد و اقتصاد جهانی را بیشتر 

تحت تأثیر قرار خواهد داد.«
ریچارد هاس، رئیس سابق شورای روابط 
خارجی آمریکا )CFR( هم در پیامی در شبکه 
اجتماعی ایکس، با اشاره به مذاکرات ایران و 
آمریکا در اسام‌آباد، نوشت که تلاش واشنگتن 
برای تحمیل شرایط به ایران محکوم به 

شکست بود.
 

شکاف عمیق تهران و واشنگتن
 رسانه‌های بین‌المللی بر این نکته توافق دارند 
که شکست این دور از مذاکرات غافلگیرکننده 
نبود، بلکه نتیجه شکاف عمیق در مواضع دو 
طرف بویژه در رابطه با برنامه هسته‌ای ایران و 

آینده ترتیبات امنیتی در منطقه بود.

نیویورک تایمز مهم‌ترین نقطه اختاف را 
در پافشاری واشنگتن بر پایان کامل برنامه 
هسته‌ای ایران می‌داند، در حالی که تهران بر 
حق خود برای غنی‌سازی اورانیوم تأکید دارد 
و از چشم‌پوشی از توانمندی‌های راهبردی 
خود خودداری می‌کند. اختلافات همچنین 
پرونده‌های دیگری را نیز دربر می‌گرفت؛ از 
جمله کنترل تنگه هرمز، لغو تحریم‌های 
اقتصادی اعمال‌شده علیه ایران، آزادسازی 
دارایی‌های مسدودشده ایران و غرامت‌های 
مرتبط با جنگ، همچنین درخواست برقراری 

آتش‌بس در لبنان.
در این چهارچوب، ایالات متحده پیشنهادی 
به‌صورت »بپذیر یا رها کن« ارائه داد، اما ایران 
آن را رد کرد؛ موضعی که نشان‌دهنده سرسختی 
متقابل است. این وضعیت این پرسش مهم را 
مطرح می‌کند: پس چه خواهد شد؟ دولت 
ترامپ اکنون در برابر گزینه‌هایی »نامطلوب« 
قرار گرفته است؛ گزینه‌هایی که از ورود به 
مذاکراتی طولانی و پیچیده تا بازگشت به جنگ، 
یا تلاش برای مدیریت بحران بدون دستیابی 
به راه‌حلی ریشه‌ای، در نوسان است. ازسرگیری 
درگیری‌ها همچنین می‌تواند به تشدید بحران 
جهانی انرژی منجر شود، بویژه با توجه به 
ارتباط این مناقشه با تنگه هرمز که به‌عنوان 

شریان حیاتی تأمین نفت به شمار می‌رود.
واشنگتن پست اشاره کرده است که این دور از 
مذاکرات، بالاترین سطح تماس مستقیم میان 
دو کشور در دهه‌های اخیر بوده، اما بدون 
هیچ پیشرفت ملموسی پایان یافته است؛ 
در حالی که از نظر تئوریک، همچنان راه برای 

ازسرگیری گفت‌وگوها باز مانده است.

سه سناریو برای آینده
در این فضای پیچیده، روزنامه تلگراف سه 
سناریوی اصلی برای آنچه ممکن است در ادامه 

رخ دهد را مشخص کرده است:
اول، ازسرگیری مذاکرات تحت فشار: خروج 
هیأت آمریکایی می‌تواند یک اقدام تاکتیکی 
برای وادار کردن ایران به ارائه امتیازهای بعدی 
باشد، اما این روزنامه هشدار می‌دهد که 
چنین مسیری ممکن است باعث طولانی‌تر 
شدن بحران و تکرار وضعیت بن‌بست فعلی 

. د شو
دوم، بازگشت به تشدید نظامی: این سناریو 

گزارش

شامل ازسرگیری جنگ در مقیاس گسترده یا 
انجام عملیات محدود، بویژه در تنگه هرمز 
است. خطر اصلی این است که می‌تواند باعث 
اختال در بازارهای جهانی انرژی و افزایش نرخ 
تورم شود، علاوه بر افزایش فشارهای سیاسی 

داخلی بر دولت آمریکا.
سوم، پایان جنگ بدون توافق: طبق این 
گزارش، ممکن است رئیس‌جمهوری آمریکا 
عملیات نظامی را بدون رسیدن به توافق رسمی 
پایان دهد، اما این گزینه می‌تواند به‌عنوان 
تعبیر شود و مسائل  آمریکا  عقب‌نشینی 
اساسی، بدون دستیابی به راه‌حل باقی بماند.
این گزارش‌ها نشان می‌دهد که نتیجه این 
دور از مذاکرات به واقعیتی پیچیده منجر شده 
است: ایالات متحده تمایلی به جنگ طولانی 
و پرهزینه ندارد و ایران نیز با توجه به تحمل 
هزینه جنگ از ارائه امتیازهای زیاده خواهانه 
طرف مهاجم که در جنگ شکست خورده 
است خودداری می‌کند. در نتیجه، صحنه 
همچنان بر سه احتمال باز است: مذاکرات 
طولانی، تشدید تنش‌ها یا یک توافق شکننده.

 
چرا آتش‌بس دوام خواهد آورد؟

فارن افرز به موضوع آتش‌بس میان ایالات 
متحده و ایران پرداخته و آن را نه نتیجه 
پیروزی قاطع هیچ‌یک از طرفین، بلکه نوعی 
»توازن تحمیلی« دانسته است که خودِ ماهیت 
تشدید درگیری نظامی آن را ایجاد کرده است. 
این تحلیل که به قلم گیدئون رز است، 
می‌گوید: »هر دو طرف اعام کرده‌اند که پیروز 
شده‌اند و هر کدام طرف مقابل را مسئول 
عقب‌نشینی می‌دانند؛ اما واقعیت از منظر 

تحلیل پویایی‌های جنگ نشان می‌دهد که 
دو طرف به نقطه فرسایش متقابل رسیده‌اند، 
جایی که ادامه درگیری‌ها نسبت به توقف آن 

کم‌فایده‌تر شده است.«
این تحلیل از این ایده آغاز می‌شود که 
جنگ‌ها سه مرحله دارند: یک مرحله ابتدایی 
نظامی که شامل استقرار نیروها و درگیری 
مستقیم است؛ یک مرحله میانی که در آن 
درگیری‌ها شدت می‌گیرد با هدف درهم 
شکستن اراده طرف مقابل و در نهایت مرحله‌ای 
پایانی که نشانه‌های مصالحه در آن ظاهر 
می‌شود، زمانی که هزینه ادامه جنگ در 
مقایسه با نتایج احتمالی آن آشکار می‌گردد.
تأکید می‌کند که جنگ میان  نویسنده 
واشنگتن و تهران در عمل وارد همین مرحله 
پایانی شده است؛ زیرا مشخص شده هیچ‌یک 
از طرفین قادر به تحمیل تسلیم کامل نیست 
و ادامه درگیری‌ها تنها به افزایش خسارات 
بدون دستاوردهای واقعی بیشتر منجر خواهد 

. شد
برای توضیح این منطق، گیدئون رز نویسنده 
این مقاله و سردبیر سابق فارن افرز از یک 
مدل اقتصادی شناخته‌شده با نام »مزایده 
دلار« استفاده کرده است؛ مدلی که در آن 
دو طرف وارد رقابت مزایده‌ای برای مبلغی 
کوچک می‌شوند، اما هر دو متعهد هستند 
آخرین مبلغ پیشنهادی خود را پرداخت کنند. 
این وضعیت به‌تدریج باعث یک تشدید 
غیرمنطقی در پیشنهادها می‌شود، زیرا هر 
طرف برای کاهش زیان خود پیشنهادها را 
بالا می‌برد، تا جایی که عقب‌نشینی بسیار 

پرهزینه می‌شود.

لبنان مذاکره با اسرائیل را 
مشروط کرد

منابع رسمی لبنانی به روزنامه »الشرق 
الأوسط« اعام کردند که بیروت مذاکره 
با تل‌آویو را مشروط به عواملی بویژه 
آتش‌بس کرده است. این منابع گفتند که 
اولویت‌های لبنان عبارتند از: آتش‌بس، 
سپس عقب‌نشینی اسرائیل از مناطق اشغالی 

و پس از آن بندهای دیگر.
آنها خاطرنشان کردند که دولت آمریکا به 
لبنان اطلاع داده است که »آتش‌بس قبل از 
سه‌شنبه خواهد بود و پس از موافقت طرفین 
بر توقف خصومت‌ها از هر دو سو، زمان‌بندی 

آن توافق خواهد شد.«
در همین راستا، رسانه‌های لبنانی به نقل از 
یک مقام آمریکایی گزارش دادند: سفر نواف 
سام، نخست‌وزیر به ایالات متحده از سوی 
آمریکا لغو نشده، بلکه سام به دلیل شرایط 

داخلی تصمیم به تعویق آن گرفت.
این در حالی‌ست که پیشتر بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل اعام کرد که با آغاز 
مذاکرات مستقیم با لبنان موافقت کرده 
است. وی با اشاره به اینکه طرف لبنانی 
چندین بار طی ماه گذشته برای این منظور 
با اسرائیل تماس گرفته که سابقه‌ای نداشته، 
اظهار کرد که با دو شرط روشن با این اقدام 
موافقت کرده است: اول، خلع ساح کامل 
حزب‌الله و دوم، دستیابی به »پیمان صلحی 

واقعی که نسل‌ها پابرجا بماند.«

 رونمایی چین از 
بسته ارتقای روابط با تایوان

پکن در آخرین روز سفر »چنگ لی وون«، 
رئیس حزب مخالف کومینتانگ تایوان 
به چین که شامل دیداری بین او و »شی 
جین‌پینگ«، رئیس‌جمهوری چین بوده از 
تصمیم خود برای اجرای بسته‌ای از تدابیر 
ویژه ارتقای تعامات با تایوان از جمله در 

حوزه‌های فرهنگ و سفر خبر داد.
چنگ لی وون اولین رئیس حزب کومینتانگ 
تایوان است که طی یک دهه گذشته در رأس 
هیأتی از این حزب به سرزمین اصلی چین 
سفر کرده است. با این حال این سفر او با 
انتقادات مقام‌های دولت استقلال‌طلب 
کنونی تایوان مواجه شد و این مقام‌ها، رهبر 
کومینتانگ را به طرفداری افراطی از پکن 

کردند. متهم 
چین بعد از پیروزی حزب استقلال‌طلب 
»ترقی‌خواه دموکراتیک« در انتخابات ریاست 
جمهوری ۲۰۱۶ تایوان، روابط سطح بالای خود 
با تایپه را قطع کرد. این حزب استقلال‌طلب 
که ادعای پکن بر تعلق داشتن تایوان به 
چین را رد می‌کند همچنان در قدرت است.
خبرگزاری رسمی شینهوا ساعاتی قبل از 
بازگشت برنامه‌ریزی شده چنگ لی وون به 
تایپه در گزارشی خبر از فهرستی از ۱۰ تدبیر 
ویژه »حمایت از توسعه صلح‌آمیز روابط بین 
دو سوی تنگه تایوان و بهبود رفاه هموطنان« 

خبر داد.
این  کرد  این خبرگزاری خاطر نشان 
سیاست‌ها که از سوی اداره امور تایوان در 
دولت پکن صادر شده تلاشی »در حمایت از 
اجرای دوباره برنامه سفرهای فردی به جزیره 
اصلی تایوان به صورت پایلوت برای ساکنان 

استان‌های شانگهای و فوجیان است.«
این اداره همچنین تصریح داشت مقام‌های 
چینی در اقدامی دیگر با هدف ارتقای سازوکار 
سفر به دنبال »از سرگیری کامل« پروازهای 
مستقیم بین تایوان و شهرهای مختلف چین 
از جمله ارومچی، شی‌آن، هاربین، کانمینگ و 
لانژو هستند. طبق این گزارش همچنین چین 
به واردات فیلم‌ها، مستندها و انیمیشن‌های 
تایوانی مجوز خواهد داد اما با این شرط که 
»جهت‌گیری درست با محتوای سالم و با 

کیفیت بالا داشته باشند.«
چانگ جونگ-کونگ، معاون رئیس حزب 
کومینتانگ تأکید کرد: »این تدابیر بسیار مورد 

استقبال ما هستند.«
 

 روسیه و اوکراین یکدیگر را 
 به نقض آتش‌بس عید

 متهم کردند
روسیه و اوکراین روز گذشته یکدیگر را به 
نقض آتش‌بس به مناسبت تعطیات عید 
پاک ارتدوکس محکوم کردند. وزارت دفاع 
روسیه در بیانیه‌ای ادعا کرد که از زمان شروع 
آتش‌بس تا ساعت ۸ صبح به وقت مسکو 
)۵:۰۰ به وقت گرینویچ( در مجموع یک‌هزار و 
971 مورد نقض آتش‌بس توسط اوکراین ثبت 
شده است. این وزارتخانه افزود: »چندین 
حمله شبانه توسط نیروهای اوکراینی به 
مواضع روسیه در مناطق دنیپروپتروفسک، 
سومی و دونتسک اوکراین صورت گرفته 
است.« ستاد کل اوکراین در بیانیه‌ای جداگانه 
ادعا کرد که در همین دوره ۲هزار و ۲۹۹ مورد 
نقض آتش‌بس توسط روسیه ثبت کرده و 
مسکو را به ۲۸ حمله در خط مقدم، ۴۷۹ 
مورد گلوله‌باران، ۷۴۷ حمله با استفاده از 
پهپادهای کامیکازی و دیگر اقدامات متهم 
کرد. آتش‌بس ۳۲ ساعته از ساعت ۱۳:۰۰ 
به وقت گرینویچ روز شنبه به اجرا درآمد، 
هرچند دو طرف تنها چند ساعت پس از آغاز 
آتش‌بس، یکدیگر را به نقض آن متهم کردند. 
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جان مرشایمر، استاد روابط بین‌الملل دانشگاه شیکاگو در گفت‌وگو با العربی الجدید:

ترامپ می‌‌داند جنگ را باخته است

جان مرشایمر، استاد علوم سیاسی دانشگاه 
شیکاگو و یکی از برجسته‌ترین نظریه‌پردازان 
روابط بین‌الملل دوران مدرن، در مصاحبه‌ای 
با العربی الجدید، به بررسی تبعات جنگ 
آمریکا و رژیم صهیونیستی پرداخته است. 
مرشایمر که مبدع نظریه »رئالیسم تهاجمی« 
در علم روابط بین‌الملل است، نظراتش 
همیشه برای علاقه‌مندان به این حوزه حائز 
توجه بوده است. کتاب مشهور او یعنی »لابی 
اسرائیل و سیاست خارجی آمریکا« که به 
همراه استفن والت دیگر استاد واقع‌گرای 
روابط بین‌الملل نوشته شده، مرجعی برای 
شناخت نفوذ صهیونیست‌ها در ساختار 
تصمیم‌گیری ایالات متحده است. مرشایمر 
در این گفت‌وگو عاوه بر روابط آینده بین 
واشنگتن و تل‌آویو، بین ایالات متحده و 
متحدانش در اروپا و خاورمیانه، درباره جنگ 
آمریکا و اسرائیل علیه ایران، انگیزه‌های آن 
و پیامدهای احتمالی آن نیز صحبت می‌کند. 

متن این مصاحبه در ادامه آمده است.
 

آیا فکر می‌کنید آمریکا و ایران به توافق 
خواهند رسید؟

من معتقدم دولت ترامپ متوجه شده است 
که در این جنگ دست بازنده را بازی می‌کند و 
رئیس جمهور آمریکا علاقه زیادی به پایان دادن 
به آن دارد. پیش‌بینی اینکه ترامپ و ایران ممکن 
است به چه نوع توافقی برسند، اگر اصلاً توافقی 
حاصل شود، دشوار است. اما در هر صورت، 
کاملاً واضح است که ایران در این جنگ پیروز 
شده است و هرگونه توافق نهایی نشان دهنده 
این واقعیت خواهد بود که ایران، نه ایالات 

متحده، پیروز از آن بیرون آمده است.

آیا این جنگ بر روابط بین اسرائیل و 
ایالات متحده تأثیر خواهد گذاشت و 

چگونه؟
من فکر می‌کنم این جنگ تأثیر منفی خواهد 
داشت و بخش بزرگی از آن این است که مردم 
ایالات متحده متوجه خواهند شد که ایالات 
متحده در این جنگ شکست خورده که این یک 
فاجعه برای کشور بوده است و به دلیل شواهد 
روشن، اسرائیل ما را به این جنگ کشانده است. 
بنیامین نتانیاهو نخست وزیر اسرائیل، نقش 

کلیدی در متقاعد کردن رئیس جمهور ترامپ 
داشت که ما می‌توانیم به یک پیروزی سریع و 
قاطع دست یابیم. رئیس جمهور ترامپ برای 
اسرائیل وارد جنگ شد و مردم این را به خوبی 
درک می‌کنند. بنابراین، اگر برای منافع اسرائیل 
وارد جنگ شوید و آن جنگ به یک فاجعه تبدیل 
شود، اکثر آمریکایی‌ها خواهند گفت که اسرائیل 
سزاوار سرزنش زیادی برای آن فاجعه است و 
این به روابط ایالات متحده و اسرائیل آسیب 

خواهد رساند.

اما با وجود نارضایتی عمومی فعلی از 
اسرائیل، گروه‌های لابی و کسانی که قدرت 

و پول را در دست دارند، هنوز از اسرائیل 
حمایت می‌کنند، بنابراین، این جنگ 

چگونه این وضعیت را تغییر خواهد داد؟
خب، باید بدانید که گروه‌های لابی‌گری 
در دو سطح فعالیت می‌کنند: اول در سطح 
سیاست‌گذاری و دوم از نظر چگونگی تأثیرگذاری 
بر گفتمان عمومی در مورد اسرائیل. کاملاً 
درست می‌گویید که لابی اسرائیل تأثیر زیادی بر 
سیاست آمریکا دارد و در این مورد شکی نیست. 
لابی اسرائیل در تأثیرگذاری بر سیاست‌های 
واقعی بسیار قدرتمند و مؤثر خواهد ماند. با این 
حال، در مورد گفتمان عمومی و نحوه صحبت 
عموم و نخبگان در مورد رابطه آمریکا و اسرائیل 
و جنگ اخیر، تأثیر لابی طرفدار اسرائیل بر این 
گفتمان بسیار محدود خواهد بود و این گفتمان 
تا حد زیادی نسبت به اسرائیل خصمانه خواهد 
بود. شما در حال حاضر می‌توانید شواهد زیادی 
را ببینید که نشان می‌دهد افکار عمومی در 

ایالات متحده، حتی در میان مسیحیان انجیلی 
و جمهوری‌خواهان زیر 50 سال، کاهش قابل 
توجهی در حمایت از اسرائیل را تجربه می‌کند. 
حمایت از اسرائیل در ایالات متحده هرگز تا 
این حد پایین نبوده است و من معتقدم که 
این کاهش در آینده نیز ادامه خواهد یافت. 
بنابراین، از نظر چگونگی پیشبرد بحث پیرامون 
اسرائیل و حمایت عمومی از آن، متوجه خواهید 
شد که گروه‌های لابی‌گری نتوانسته‌اند جلوی 
این کاهش حمایت را بگیرند یا گفتمان عمومی 
را تغییر دهند، گفتمانی که همان طور که قبلاً 
اشاره کردم، این روزها به طور فزاینده‌ای نسبت 
به اسرائیل خصمانه شده است. با وجود این، 
در نهایت، لابی همچنان نفوذ فوق‌العاده‌ای بر 
سیاست، چه در میان دموکرات‌ها و چه در میان 

جمهوری‌خواهان، خواهد داشت.

آیا این می‌تواند در درازمدت تغییر کند؟
خب، در کوتاه‌مدت تغییر نخواهد کرد. در 
مورد میان‌مدت یا بلندمدت چطور؟ نمی‌توان 
با اطمینان گفت، اما شرط می‌بندم که در 
میان‌مدت، لابی اسرائیل به اعمال نفوذ قابل 
توجهی بر سیاست ادامه خواهد داد. فکر 
می‌کنم اگر تغییر قابل توجهی در نفوذ لابی بر 
سیاست رخ دهد، فقط در یک دوره بسیار طولانی 

اتفاق خواهد افتاد.
اما چه کسی می‌تواند مطمئن باشد؟ من و 
استیو والت کتاب خود را در مورد گروه‌های 
لابی‌گری اسرائیل در سال ۲۰۰۷ نوشتیم و فکر 
نمی‌کنم هیچ‌کدام از ما هرگز تصور می‌کردیم 
که در سال ۲۰۲۶ اوضاع تا این حد متفاوت 

تحلیل

باشد، مردم تا این حد از قدرت لابی آگاه باشند 
و تا این حد از آن انتقاد کنند و اسرائیل و ایالات 
متحده تا این حد احمق باشند که جنگی را آغاز 
کنند که چنین عواقب فاجعه‌باری برای هر دو 

کشور داشته باشد.

آیا فکر می‌کنید این آخرین جنگ آمریکا در 
خاورمیانه خواهد بود؟

من هرگز تا این حد پیش نمی‌روم. فکر 
نمی‌کنم کسی بتواند بگوید که این آخرین 
جنگ در هر جایی است، اما حدس من این 
است که پس از این جنگ، ایالات متحده 
برای ورود به جنگ دیگری در خاورمیانه بسیار 
مردد خواهد بود. ما چندین جنگ در منطقه 
خاورمیانه بزرگ داشته‌ایم که افغانستان و 
عراق نمونه‌های بارز آن هستند و هر دو، به هر 
حال، فاجعه‌بار بوده‌اند. اکنون، سومین فاجعه 
بزرگ، ایران است، بنابراین فکر می‌کنم ما به 
طرز چشمگیری تمایلی به شروع جنگ دیگری 

نخواهیم داشت.

ترامپ اظهار کرد سهمی از نفت ایران را 
می‌خواهد، درست همان طور که با ونزوئلا 

چنین کرد. لفاظی‌های ترامپ چگونه قانون 
و نظم بین‌المللی را تغییر می‌دهد؟

من باور ندارم که رئیس جمهور ترامپ برای 
نفت با ایران وارد جنگ شده باشد. فکر می‌کنم 
مطلقاً هیچ ربطی به نفت نداشت. او الان این را 
می‌گوید، اما این فقط یک یاوه‌گوییِ دیرهنگام 
است. این جنگ برای نفت نیست. این جنگ 
برای تغییر حکومت در ایران است. نخست 
وزیر بنیامین نتانیاهو او را متقاعد کرد که ما 
می‌توانیم به یک پیروزی سریع و قاطع در 
ایران دست یابیم و این به نفع آمریکا و اسرائیل 
خواهد بود. البته، نتانیاهو اشتباه می‌کرد و 
ترامپ هم احمق بود که به حرف او گوش داد.
این جنگی برای اسرائیل است. درک این نکته بسیار 
مهم است که ایران هیچ تهدیدی برای ایالات 
متحده نداشت و هیچ دلیلی برای شروع این جنگ 
وجود نداشت. ایران ایالات متحده را تهدید نکرد. 
ایران به ایالات متحده حمله نکرد. بلکه ایالات 
متحده و اسرائیل به ایران حمله کردند. دلیل 
این کار ما امنیت اسرائیل بود. نتانیاهو مدت‌ها 
بود که به آنچه که آن را تهدید ایران می‌دانست، 
وسواس داشت و می‌خواست ایالات متحده را به 
جنگ اسرائیل علیه ایران بکشاند. در 28 فوریه، او 
به خواسته خود رسید و این منجر به فاجعه شد.

این جنگ تا چه حد بر روابط بین ایالات 
متحده و اسرائیل و بین آمریکا و ناتو تأثیر 

خواهد گذاشت؟
فکر می‌کنم کاماً واضح است که این جنگ 
پیامدهای منفی برای رابطه ایالات متحده با 
ناتو خواهد داشت. قبل از ۲۸ فوریه مشخص 

بود که روابط بین ایالات متحده و اروپا به دلیل 
اختلاف نظر بر سر جنگ اوکراین و تهدید رئیس 
جمهور ترامپ برای حمله به گرینلند و تصرف 
آن از دانمارک، بسیار ضعیف بود. بنابراین حتی 
قبل از جنگ، روابط متشنج بود و اکنون، پس 
از جنگ، روابط بین اروپا و ایالات متحده حتی 

بدتر هم شده است.
در مورد روابط آمریکا و اسرائیل، شکی نیست 
که این موضوع تأثیر منفی بر روابط بین دو 
کشور خواهد داشت. به هر حال، رئیس 
جمهور ترامپ تقریباً سه سال دیگر در قدرت 
خواهد بود و از اسرائیلی‌ها به ویژه نتانیاهو، به 
خاطر هدایت او به این جنگ فاجعه‌بار عصبانی 
خواهد بود. واضح است که اسرائیلی‌ها نقش 
کلیدی در ترغیب ترامپ به جنگ و متقاعد 
کردن او به توانایی خود برای دستیابی به یک 
پیروزی سریع و قاطع داشتند و وقتی این اتفاق 
نیفتاد، ما خود را در وضعیت بسیار دشواری 
یافتیم. این امر مطمئناً روابط بین ایالات 
متحده و اسرائیل را حداقل برای مدتی، تیره 

خواهد کرد. در این مورد شکی نیست.

استفاده از زور توسط رئیس جمهور ترامپ 
در تعاملاتش با سایر کشورها چه تأثیری بر 

آینده ایالات متحده خواهد داشت؟
این جنگ پیامدهای منفی برای ریاست 
جمهوری ترامپ خواهد داشت و نشان‌دهنده 
یک شکست بزرگ در سیاست خارجی با 
پیامدهای اقتصادی و سیاسی منفی قابل توجه 
برای ایالات متحده است. بدون شک این جنگ 
به ریاست جمهوری او آسیب قابل توجهی وارد 
خواهد کرد. در مورد روابط ایالات متحده با 
سایر نقاط جهان، از جمله متحدان در شرق 
آسیا، اروپا و خلیج فارس، این امر پیامدهای 
منفی جدی خواهد داشت. در این مرحله، چه 
کسی می‌تواند با اعتماد به نفس به ایالات 
متحده تکیه کند؟ چه کسی می‌خواهد پس 
از آنچه در یک ماه و نیم گذشته در جنگ علیه 
ایران رخ داده است، زیر چتر امنیتی آمریکا پناه 
بگیرد؟ ایالات متحده نشان داده که به باری بر 
دوش اکثر متحدان خود تبدیل شده است. 
کشورهای خلیج فارس را از دیدگاه آنها در نظر 
بگیرید: آنها معتقد بودند که ایالات متحده 
امنیت آنها را تأمین می‌کند و اتحاد نظامی با 

ایالات متحده بسیار مهم است.
در عوض، ایالات متحده جنگی را آغاز کرد 
که منجر به حمله ایران به این کشورها و وارد 
کردن خسارات قابل توجه شد. عاوه بر این، 
این جنگ منجر به کنترل ایران بر تنگه هرمز 
و قطع جریان نفت از خلیج فارس شد، به 
گونه‌ای که به کشورهای شورای همکاری خلیج 
فارس )GCC( آسیب می‌رساند. بنابراین، از 
دیدگاه آنها، متحد ایالات متحده بودن آشکارا 

یک نکته منفی است.

 بنیامین 
نتانیاهو  
ترامپ را 

متقاعد 
کرد که ما 

می‌توانیم به 
یک پیروزی 

سریع و 
قاطع در 

ایران دست 
یابیم و این 

به نفع آمریکا 
و اسرائیل 

خواهد بود. 
البته، نتانیاهو 
اشتباه می‌کرد 

و ترامپ هم 
احمق بود که 

به حرف او 
گوش داد.

این جنگی 
برای اسرائیل 

است


